



颁奖典礼结束后,选手们合影。

是文字和线条的较量 更是心灵的交流与成长

第四届“我和宁波这座城”系列活动圆满落幕

拿起笔,用文字抒发对这座城市的热爱,用画笔描绘对这片土地的自豪。8月23日晚,一群宁波的“小作家”“小画家”齐聚宁波市李惠利中学报告厅,参加第四届“我和宁波这座城”征文、绘画活动颁奖晚会,共享获奖的喜悦。当一位位选手上台,一项项荣誉颁发,大家把热烈的掌声献给台上的他们,同时也送给一样努力的自己。

来自宁波市教育局、宁波日报报业集团的嘉宾,指导老师代表及部分选手家长等900余人一同见证了这一光荣时刻。

□现代金报 | 甬派
记者 马亭亭/文 张培坚/摄
实习生 李一杰

A 活动连续举办四届 今年有740名学生获奖

“我和宁波这座城”系列活动由宁波市教育局、宁波日报报业集团主办,宁波都市报系(现代金报)承办,旨在进一步推动青少年感受家乡宁波的魅力,更直观、更深刻地了解宁波的历史文化和现代文明,增强爱国爱乡自豪感。

该活动自2021年启动,每年举办一次。4年来,“我和宁波这座城”已成为面向宁波中小学生和幼儿们的知名活动品牌,参与的孩子越来越多,覆盖面越来越广,活动的内涵也越来越丰富。

第四届“我和宁波这座城”系列活动自今年3月启动以来,又一次受到社会各界的广泛关注。今年的活动聚焦家国之情和宁波城市人文,旨在通过征文和绘画两种形式,鼓励中小學生及幼儿关注家乡发展,展现宁波的城市魅力与精神风貌。4个月的时间里,系列活动吸引了全市4000余名学生的积极参与,见证了他们在文学创作与美术创作上的才华。经过层层筛选,最终有740名學生和368位老师荣获各类奖项。



颁奖现场。

B 在文学和美术创作中 孩子们尽情施展才华

颁奖典礼现场,笑容洋溢在每一名小选手的脸上。有的孩子在父母陪同下,早早到达了现场,他们盛装而来,接受表彰,并用手机拍下自己的荣誉瞬间。

当晚首先颁发的是幼儿组绘画活动的奖项。这些平均年龄只有五六岁的孩子们,用稚嫩的画笔描绘出了宁波的城市之美和宁波人的精神内核,用儿童的视角去看我们生活的这座城市,用童趣的笔触展现城市活力。

随后,征文和绘画的三等奖、二等奖、一等奖逐一揭晓,获奖选手们激动地走上舞台,从颁奖嘉宾手中接过荣誉证书并合影留念。

颁奖典礼上,征文活动小学高段组一等奖获得者、余姚市新城市小学陈睿晗同学分享了自己的感受。

“这次参赛,既是一次开阔眼界的旅程,更是一次精神的洗礼。作为新时代的少年,我会将宁波籍海内外人士爱国爱乡、创新创业、向上向善、开放开明的优良传统传承下去。”陈睿晗动情地讲述了自己如何被宁波这座城市的文化底蕴和历史传承所吸引,又是如何在老师和家长的鼓励下,将自己的所见所感融入文字之中。她的发言深深打动了大家,赢得了现场热烈的掌声。

陪同孩子前来参加颁奖典礼的家长纷纷表示,感谢这样的活动,给孩子提供了一个锻炼写作和绘画的平台,更重要的是在他们幼小的心灵里种下了热爱家乡、关注家乡发展的种子。

杨羽桐同学是小学高段组选手,获得了绘画比赛的二等奖,当晚她和家长一起来到颁奖典礼现场,她的母亲曾女士说:“得知孩子获奖的第一时间,十分开心。孩子平常喜欢画画,这次获得二等奖不仅是对她的一种鼓励,也是给我们的一份惊喜。未来,我们会继续鼓励孩子,全力支持她的爱好,让她从绘画中找到快乐和成就感。”

C 寄语孩子们“与宁波共成长” 涵养家国情怀和文化自信

在学生们获得荣誉的背后,还有一群默默付出的指导老师。他们用自己的专业知识和无私奉献,为学生们的创作之路指引方向。当晚共有368位老师荣获征文和绘画活动的“优秀指导老师”奖。

作为优秀指导老师代表,来自镇海区鲲池小学的裘肃奋上台发言。她分享了自己指导学生创作的心得体会,表达了对活动主办方的感激之情。

“这不仅是一场文字的较量,更是一次心灵的交流与成长的见证。从最初的选题构思到字斟句酌的修改,每一篇文章都承载着孩子们细腻的情感和对生活的独特观察。作为他们的指导老师,我仿佛是那位手持灯盏的引路人,在文学的殿堂里,与他们一同探索、发现、成长。有你们的成长,宁波一定会越来越好!”裘肃奋说,希望所有的孩子都能保持对写作的热爱,用最质朴的文字记录宁波之美,用最真挚的言语传递对宁波的热爱。

宁波日报报业集团都市报系副总编辑陈剑虹在颁奖典礼上致辞,他说:“宁波是一个充满活力和魅力的城市。大家和这座城市有着数不清的牵绊,大家和宁波的连接,有无数条线索。希望通过此次活动,能让同学们和这座城市的牵绊更深一些,希望以后同学们想起故乡时,能够会心一笑、满眼欢喜。”

当晚的颁奖典礼也为第四届“我和宁波这座城”系列活动划上了圆满的句号。此次活动虽已结束,但创作之路没有终点,相信未来会有更多的宁波青少年,用手中的笔书写和描绘关于宁波的动人故事和美丽画卷,从中涵养家国情怀和文化自信。



现场观众席。